

# Новый глава республиканского Минздрава прокомментировал состояние карельской медицины **«У НАС БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ»**

→ Новый глава регионального Минздрава Михаил Охлопков в интервью изданию «Петрозаводск говорит» заявил, что в Карелии, как и по всей России, есть проблемы с лекарственным обеспечением и доступностью медпомощи населению, особенно в районах.

– В Якутии доступность медпомощи достаточно хорошая. Это единственный регион, который

сохранил систему участковых больниц. Смертность в Якутии на 30 процентов ниже общероссийской. А в Карелии в маленьких населенных пунктах даже фельдшерско-акушерских пунктов нет. И смертность выше, чем в среднем по стране, хоть и немного падает, – сказал министр.

При этом он заявил, что в Петрозаводске врачей хватает, но в районах укомплектованность очень плохая: 57–67 процентов.

– Люди там не задерживаются. Там нет жилья, развлечений, детских садов, образования, нет нормальных магазинов. Это надо четко понимать. Должно быть совокупное комплексное развитие региона и района, – уточнил Охлопков.

Также глава регионального Минздрава отметил большую письменную нагрузку на врачей и низкий уровень информатизации в медучреждениях:

– В поликлиниках пациенты сами бегают за справками, рецептами, анализами, ходят из кабинета в кабинет. Но эта система совершенно порочная, и есть методы для ее исправления.

Кроме того, министр отметил проблемы с диагностикой онкологических заболеваний в Карелии:

– С выявляемостью у нас большие проблемы. Во-первых, страдает подготовка кадров. У выпускников вузов ослаблена так называемая «онкологическая настороженность» – иными словами, они могут не увидеть у своего пациента признаки рака. Во-вторых, есть приказ Минздрава России, согласно которому спустя 12–15 дней после обращения необходи-

мо установить диагноз и начать лечение. На сегодняшний день это требование выполнить очень трудно. Потому что любое онкозаболевание должно быть подтверждено, а для этого должна быть развита патологоанатомическая и гистологическая службы.

– Чтобы выявить разновидность опухоли, должна быть гистохимическая верификация. Есть она в районах? Нет. Поэтому у нас большие проблемы. Мы на очень поздних стадиях ставим диагноз. Фактически больной сам обращается и говорит, допустим, что есть дискомфорт при глотании, кровь пошла и так далее. А это уже поздняя стадия, – подчеркнул министр.